市广大党员干

认真收听收看党的二



#### 的中国共产党第二十次全国代表 大会于10月16日上午在人民大会 堂开幕, 习近平代表第十九届中 央委员会向大会作报告。当日上 午, 市委书记李洪慈、市长杨大 勇、市人大常委会主任徐辉、市 政协主席顾伟等市领导,分别与 广大机关干部共同收听收看了开 幕会盛况。同时,我市各级党组

织以各种形式组织党员干部收听

本报讯(记者综合)举世瞩目

收看党的二十大开幕会,聆听习 近平所作的报告。

大家一致认为,中国共产党第 二十次全国代表大会,是在全党 全国各族人民迈上全面建设社会 主义现代化国家新征程、向第二 个百年奋斗目标进军的关键时刻 召开的一次十分重要的大会。习 近平作的报告站在历史和时代的 高度,回顾过去五年党和国家事 业取得的举世瞩目重大成就,回 顾新时代十年党和国家事业取得 的历史性成就、发生的历史性变 革,科学谋划未来5年乃至更长时 期党和国家事业发展的目标任务 和大政方针,提出了一系列重要 思想、重要观点、重大判断、重 大举措,是一个振奋人心、催人 奋进的报告。

大家纷纷表示, 要学习好、贯 彻好党的二十大精神,为实现党 的二十大确定的奋斗目标和工作 任务而努力奋斗,迅速兴起学习 贯彻党的二十大精神热潮,在全 面系统学习的基础上,深刻领会 和准确把握报告的主要内容和精 神实质, 切实把思想和行动统一 到党的二十大精神上来, 把智慧 和力量凝聚到实现党的二十大确 定的各项任务上来, 更加扎实地 把党中央的各项决策部署落到实 处,继续高举中国特色社会主义 伟大旗帜,全面贯彻习近平新时 代中国特色社会主义思想, 弘扬 伟大建党精神,自信自强、守正 创新, 踔厉奋发、勇毅前行, 为 全面建设社会主义现代化国家、 全面推进中华民族伟大复兴而团 结奋斗。

# 乘浩荡东风 开创更加美好幸福的明天

## -党的二十大报告在我市各地引起强烈反响

●本报记者 翟向东

砥砺奋进,神州大地硕果累累;瞩目盛会,赶考 路上再创奇迹。10月16日,中国共产党第二十次全 国代表大会在北京隆重开幕,这是在迈上全面建设社 会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进 军的关键时刻召开的一次十分重要的大会,为党和国 义现代化强国的时代号角。

党心连着民心,激情伴随豪情。习近平铿锵有 力的语句,代表们激昂热烈的掌声,不仅回响在 人民大会堂内, 也响彻了白城大地每一个角落。 大家纷纷表示,在党的领导下,中国发生了历史 性的翻天巨变,取得了全方位伟大成就,展望未 来,鹤乡儿女一定始终牢记初心使命,以永不懈 怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态为全面建设 社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复 兴而团结奋斗。

### 洮北: 低碳发展 绿色振兴

"积极稳妥推进碳达峰碳中和,深入推进能源革 命,加快规划建设新型能源体系。"党的二十大报告 中提出的"双碳"目标让洮北人极大增强了低碳发 展、绿色振兴, 扛起吉林省"陆上风光三峡"建设重 任的信心和决心。

力争"十四五"末制氢量达到10万吨,2035年达 到百万吨。

坚实一步。今后,我们将深入践行'绿色发展'理 念,通过大力发展新能源产业重塑能源生产体系,推 动经济向绿色低碳转型发展。" 盛会的召开, 让洮北 人深受鼓舞, 他们纷纷表示要以实际行动学习贯彻落 实好党的二十大精神,着力构建清洁安全高效能源体 系, 奋力实现碳达峰碳中和目标。

### 镇赉: 因水而兴 草茂粮丰

党的二十大报告中提出,推动绿色发展,促进人与 自然和谐共生。2015年习近平总书记在吉林视察时 家事业发展擘画了宏伟蓝图,吹响了全面建成社会主 指出,河湖连通既解决了缺水问题,又美化了城乡环 文化、生态、组织振兴……"党的二十大报告中强调 境;2018年习近平总书记视察查干湖生态保护情况 时,再次听取河湖连通工程总体情况汇报。

> 近年来,吉林省西部实施的河湖连通工程连通了 制,区域生态环境得到了明显改善,生态系统向良性 发展,让镇赉这座昔日的风沙城变为亲水城。

"今天全国人民热切期盼的党的二十大胜利召开 了,我们党过去10年取得的辉煌成就让人倍感骄傲, 党的二十大引领中国未来发展的新愿景更是振奋人 心。我们要紧扣'双碳'目标,推进'两山'理论,立足资 源优势,做活'水域文章',走出一条经济生态协调发 展、人与自然和谐共生之路。"让镇赉这个曾经的"风沙 之城"变成河湖互济、草茂粮丰、渔兴牧旺、宜居宜游的 向党的二十大嘹亮回声。 "鱼米之乡",这是镇赉人不变的承诺。

#### 洮南: 夯实根基 牢端饭碗

按照吉林省发展的战略部署,洮北区在全国率 基,牢牢守住十八亿亩耕地红线,确保中国人的饭碗 先探索建设了"绿电产业示范园区",向千亿级产 牢牢端在自己手中。立政之本则存乎农。把粮食安全 业园区迈进,争创国家级碳中和示范园区。同时, 紧紧抓在手上,保质、保量、保长远; 把饭碗牢牢端 打造中国北方氢谷,实现新能源与氢能协调发展,在自己手上,装中国的粮食——这已成为洮南人的共 同心声。

作为全国产粮大县的洮南市,近年来积极落实藏 "发展新能源、落实'双碳'战略,已经迈出了 粮于地、藏粮于技战略,坚持增地、改地,推广保护性耕 指导,深入贯彻党中央、省委、市委的各项决策部 作,让盐碱地变成"米粮川",贫瘠地变成肥沃田。

> "稳住农业基本盘,守好'三农'基础,坚持不 懈抓好粮食生产,压紧压实农业'压舱石',保持粮 食播种面积与粮食产量稳步增长势头,为吉林省打造 千亿斤产粮大省贡献'洮南力量'。"粮丰天下安、洮 期盼、这是掩饰不住的激情、这是大安各界广大干部 南人的回答掷地有声。

## 通榆:美丽乡村 未来可期

"坚持农业农村优先发展,巩固拓展脱贫攻坚成 果,加快建设农业强国,扎实推动乡村产业、人才、 全面推进乡村振兴引起了通榆各界广大干部群众的强

通榆一度曾是国家级深度贫困县,经过多年的不 镇赉县45处泡塘,使当地生态退化得到了有效控 懈奋斗和实践探索,创造了可复制、可借鉴、可推广 的"通榆脱贫攻坚经验",为县域突破和乡村振兴作 出了成功示范,创造了"通榆模式"。

"立足新方位、把握新机遇、开启新征程,紧密 联系地方实际,将党的二十大精神融入到通榆县域突 破的圆梦征程中,融入到乡村振兴的实践中,融入到 人民群众对美好生活的向往中,努力绘就农业高质高 效、乡村宜居宜业、农民富裕富足的乡村振兴新画 卷。"通榆人以强县有我的姿态、舍我其谁的担当,

### 大安: 宜居家园 幸福明天

聆听党的二十大报告,对照大安高质量发展的上 党的二十大报告指出,全方位夯实粮食安全根 升轨迹,众多"大安作为"和行进中国的铿锵脚步同 频共振,令人倍感振奋、备受鼓舞。

> 近年来,大安市多点发力,踔厉奋发推进项目建 设,提质增效发展现代农业和第三产业,扩量升级促 进工业转型,一个生态宜居智能的新型旅游城市正逐 渐从蓝图走向现实。

> "在今后的工作中,我们将以党的二十大精神为 署, 积极谋划项目, 完善农村基础设施建设, 加快我 市产业发展转型升级步伐, 立足大安资源禀赋优势, 农旅结合,突出生态旅游主导地位,不断提高群众收

> 入,增强群众的获得感和幸福感。"这是发自内心的 群众的共同心声。

坚定信心

中国共产党第二十次全国代表大会,是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二 个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会,将科学谋划未来5年乃至更长时期党和国家事业发展 的目标任务和大政方针,事关党和国家事业继往开来,事关中国特色社会主义前途命运,事关中华民族伟大复兴。 目前,本报记者深入全市各地,与基层党员干部群众一起聆听党的二十大报告,共度二十大时光,开展采访报 道。本报今起开设"二十大时光"专栏,连续刊发记者采写的系列稿件,全面反映全市各地干部群众对党的二十大 的热烈反响,展现我市干部群众爱党护党跟党走的坚定决心和对国家繁荣稳定发展的满满信心





10月16日上午,96岁的抗战老兵李景武一家观看党的二十大开幕会。

本报记者摄



洮北区就业服务局副局长于砚华是党的二十大代表,正在北京出席大会。10月16日上午,她的同事们 本报记者摄 怀着激动和喜悦的心情观看党的二十大开幕会。

# 河湖连通绘就水盈粮丰新画卷

●本报记者 张赫

幕会后,镇赉县水利局局长温勇同记者谈 家湿地公园不仅打造为群众的休闲娱乐 益和经济效益显著。 到近几年镇赉通过河湖连通水利工程让城 地,也打造成了镇赉县的旅游名片。现 市旧貌换新颜时,自豪之情溢于言表。

镇赉环城国家湿地公园昔日尘土飞 开始增多。 扬、黄沙蔽日,是过去城市的雨污水和垃 圾场的排放地。现如今,镇赉环城国家湿 的环城水系,可以说既是粮食增粮工程, 库泡塘得以连通,形成了网络纵横、星罗棋 地公园碧波荡漾、蒲苇繁茂、湛蓝的天 也是造福群众工程。"温勇说。 空、清澈的水面交错相融, 焕发出勃勃生 机,吸引了众多游客前来观赏。这一切都 白沙滩灌区、哈吐气灌区等工程,利用嫩 了新时代白城治水兴水的新篇章。

湖上粼粼水波,像丝绸上的细纹,光滑。得益于河湖连通工程的实施。2017年,镇。江、洮儿河的洪水资源及灌溉回归水量对 在,野鸡、野鸭、天鹅、珍禽鸟类等动物 和吉林省"十三五"重点水利工程之一,我

嫩绿。极目远眺,碧绿渐远渐深。"每个周 赉县通过引嫩入白工程,把嫩江水成功引 规划区内的45个湖、泡、水库进行连通。 末都会和朋友来公园走走,这湖边的一草 人镇赉环城国家湿地公园,形成了7湖连 45个泡塘连通后,实现了有序存水和湿地 一木、一石一景我都再熟悉不过了,以前 通,由原来的死水泡变成了一个活水的环 补水,改善和恢复湿地。通过引蓄宝贵的 只知道羡慕别的城市中那些大公园、大广 城体系。近年来,镇赉县又围绕打造旅游 客水资源,对镇赉县生态恢复、粮食生 场,如今,咱镇赉的老百姓也有令人艳羡 精品,对镇赉环城国家湿地公园进行了有 产、渔业发展、防洪安全、旅游产业和城 的'资本'了。"刚刚观看完党的二十大开 效改造,设计了南湖12景,把镇赉环城国 市开发具有重要作用,生态效益、社会效

> 据了解, 吉林西部河湖连通工程是国家 市河湖连通工程是其骨干工程和重要组成部 "镇赉南湖是七湖连通,形成了一个活 分。河湖连通工程实施以来,我市124个水 布的水系网络,破解了白城地区平时水资源 多年来,镇赉县依托引嫩入白供水、匮乏、主汛期又容易成灾的"水瓶颈",谱写

# 让人民群众体会到更多的幸福感安全感

●本报记者 李彤君

万千。近年来公安交管部门推出的各项便 决了难题,真正做到了服务最后一公里。 民利民新举措,让广大群众收获满满。作 保平安,让人民群众体会到更多的幸福 话。王某强是白城通榆人,驾驶证核发地 是越来越为老百姓着想了!'

10月16日上午,记者在白城市公安局 真正实现了广大群众业务就近办、马上 绍了在交管12123平台进行审验学习的流 交巡警支队与民警共同收看党的二十大开 办、一次办。同时,公安机关推进"放管 程,并把需要注意的事项逐条说清楚、讲 幕盛况。收看结束后,民警于晓娜表示, 服"改革中,先后出台了便民利民措施78 明白。驾驶员王某强听后非常高兴,一再 收看了党的二十大盛会,心潮澎湃,思绪 项,每一项措施都实实在在为广大群众解 表示会尽快按照要求在平台上进行学习。

是白城,驾驶证发证日期是10月8日,因 式、新举措,把公安业务窗口置于街头,大的影响。了解情况后,于晓娜便向他介精神。

10月8日当天,于晓娜将已经通过审验学 今年9月6日,于晓娜接到了一名远在 习的情况反馈给王某强,他非常高兴地 为一名基层人民警察要永远跟党走,忠诚 山东工作的大型汽车驾驶员王某强的电 说:"没想到现在的审验学习这么方便,真

采访结束时,于晓娜表示,她将和战 于晓娜介绍说,2019年开始,白城公 驾驶证上有扣分,马上面临审验学习,但 友们始终保持高昂的战斗热情,以悉心服 安机关推进的"交巡合一"警务改革,是 他在外地跑运输,不能及时返回白城参加 务、忠诚担当向党和人民交出一份满意的 做优警种、做强基层、做实基础的新模 学习教育,这对他接下来的工作会产生很 答卷,以实际行动贯彻落实好党的二十大